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C2O4
=   +   H+                  HC2O4

- 

 عند اضافة نفس الكمٌة من الحامض. وتختلف الزٌادة فً الذوبانٌة باختلاف الرواسب

BaSO4  ذوبانٌة    <    BaC2O4  ذوبانٌة       <  Ba CO3  ذوبانٌة 

ان سبب هذا الترتٌب ٌعود الى ثابت التاٌن للحامض الضعٌف المتكون حٌث كلما كان ثابت   

 التاٌن للحمض قلٌل )حامض ضعٌف التاٌن(كلما زادت الذوبانبة.

 فً محلول ذي دالة حامضٌة: Zn(OH)2مثال/ احسب ذوبانٌة 

1- pH =6    2- pH=9  

 الحل/  

 الماء المقطرفً  -1

Zn(OH)2              Zn2+   +  2 OH 

   X                        X           2X 

Ksp Zn(OH)2 = (X) . (2X)2            4X3 = 2 ×10-17            X= 1.7×10-6 M 

2- pH =6 

pH  +  pOH =14                pOH  = 14-6= 8                 [OH] = 10-8 

2 ×10-17= (X) . (2X + 10-8)2               X= 0.2 M  

3- pH=9 

pH  +  pOH =14                pOH  = 14-9= 5                 [OH] = 10-5 

2 ×10-17= (X) . (2X + 10-5)2              X= 2 ×10-7 M 

حٌث نلاحظ زٌادة الذوبانٌة فً الوسط الحامضً مقرنتا مع الذوبانٌة فً الماء المقطر, كما    

 نلاحظ ان الذوبانٌة اقل فً الوسط القاعدي.

 قلٌل التاٌن
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 على ترسٌب الكبرٌتٌدات: تاثٌر الدالة الحامضٌة 

من محلول مشبع بكبرٌتٌد  ثنائٌة التكافؤسنتطرق على ترسٌب كبرٌتٌدات اٌونات الفلزات   

 . 0.1 M=  [H2S]الهٌدروجٌن تركٌزه

علما بان ترسٌب اٌون  مولاري 10-2المراد ترسٌبها وغالبا ما تكون تراكٌز اٌونات الفلزات   

10-5 –  )الفلز ٌكون تاما اذا كان المتبقً من تركٌز اٌون الفلز فً المحلول لا ٌزٌد عن المدى

 مولاري.(  10-6

H2S                H+  +   HS- 

HS-                 H+  +   S= 

 

                              

 

 (2المعادلة ) x( 1وبظرب المعادلة ) 

  

  

 

( ان تركٌز اٌون الكبرٌتٌد ٌتناسب عكسٌا مع مربع تركٌز اٌونات 3ٌتبٌن من المعادلة )   

  فً المحلول. الهٌدروجٌن

 فان ثابت حاصل ذوبانه: MSولنأخذ كبرٌتٌد الفلز ثنائً التكافؤ   

Ksp = [M2+] [S=] 

 ( نحصل على:4( فً معادلة )3من معادلة ) [=S]وبتعوٌض عن    

Ksp = [M2+] 

K1 = 
[H+]  [HS-] 

H2S 

= 1×10-7 

K2 = 
[H+]  [S=] 

[HS-] 

= 1×10-14 

………………)1( 

………………)2( 

K1 . K2 = 
[H+]  [H+]  [HS-] 

H2S [HS-] 

[S=] 

× = 1×10-21 

[H+]2  
= 1×10-21 [S=] 

0.1 

[S=]=  
[H+]2  

1×10-22 

………………)3( 

………………)4( 

[H+]2  

1×10-22 
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 وباخذ لوغارتم الطرفٌن نحصا على:

2 log[H+] = -22 log 10 + log [M2+] – log Ksp 

 ( وتحوٌل لوغارتم التركٌز الى الدوال المقابلة لها نحصل على:1-وبظرب طرفً المعادلة )

2 pH = 22 – log [M2+] + log Ksp 

 مولاري : 5-10ولما كان تركٌز اٌون الفلز المتبقً فً المحلول لا ٌزٌد عن 

pH =  =  

 

pH =  

المستخرجة من المعادلة الاخٌرة هً الحد الادنى للدالة الحامضٌة فاذا تم  pHوتعتبر قٌمة ال  

.....الخ . اما اذا كانت قٌمة  3او  pH =2فانه ٌمكن ترسٌبه فً  pH =1ترسٌب اٌون الفلز فً 

 سالبة فان اٌون الفلز ٌمكن ان ٌترسب فً اٌة دالة حامضٌة. pHال

ان ٌترسب ترسبا تاما. علما ان ثابت حاصل الذوبان  MnSدالة حامضٌة ٌمكن ل أيمثال / فً 

 ؟ MnS  =1.4 × 10-15ل 

pH =                                                    pH = 

pH = 6 

 ؟ pH =8فً  MnSفً المحلول عند ترسٌب ال  +Mn2س واجب / كم ٌتبقى من اٌونات 

 

 

1×10-22 Ksp 
= 

[M2+] [H+]2  

[H+]2 = 

Ksp 

×10-22 [M2+] 

22 – log 10-5 + log Ksp 

2 

22 +5 + log Ksp 

2 

27  + log Ksp 

2 

27  + log Ksp 

2 

27  + log 1.4 × 10-15 

2 


